HEIDENHAIN

= “-'!\"'1;?"—_1
— e a1

Montageanleitung
Mounting Instructions
Navod k montazi

A

LC 181 EnDat
B UE—

1/2002




Warnhinweise - Warnings - DlleZita upozornéni

# DINEN 100 015 - 1
Az CECC 00015 -1

w

0

o
N

MaRe in mm
Dimensions in mm
Rozméry v mm




Die Inbetriebnahme des LC 181 erfordert eine richtige Parametrierung des Messgerates
(Gefahr von Sach- und Personenschédden). Zur richtigen Parametrierung nehmen Sie
bitte Kontakt zum Hersteller der Maschine auf.

The parameters of the LC 181 must be correctly configured for proper function.
Improper configuration may result in damage to the equipment or even personal injury.
Please contact the machine manufacture for the correct parameter configuration.

Uvedeni do provozu LC 181 vyZaduje spravné nastaveni parametr snimace polohy
(nebezpeci poSkozeni snimace a pracovnika montaze).
Za ucelem spravného nastaveni parametr(i se spojte s vyrobcem stroje.




Lieferumfang - Items Supplied - Obsah dodavky

z @ |:||:|T|:n:|
N\ e e | o | B

Bei Montage bitte Gerateschild-Aufkleber anbringen (Schaltschrank, Maschinen-Handbuch usw.)
Apply the encoder ID label to an appropriate surface, e.g. the electrical cabinet or machine manual
Pri montazi nalepte typovy §titek snimace do rozvadéce nebo do privodni dokumentace stroje




Montagevorbereitungen - Preparatory Work - Pr¥iprava montaze

1/4 Umdrehung l6sen
Loosen by 1/4 revolution
Uvolnit o ¥4 otacky

Separat bestellen
Order separately
Objednavejte separatné




Hinweise zur Montage - Mounting Procedure - Pokyny k montazi

Pos. 20 mm
-

(S)= Der Absolutwert beim Beginn der Messlidngen betragt 20 mm. Je nach Auflésung errechnet sich der Positionswert.
At the beginning of the measuring lengths, the absolute value is 20 mm. The calculated position value depends on the resolution.
Absolutni hodnota zatatku mérenych délek ¢ini 20 mm. V zavislosti na rozliseni se vypocita hodnota polohy.

Signalperiode z.B. 16 ym
Signal period e.g. 16 um
perioda signalu napt. 16 um

HEIDENHAIN




O

o
O
o

2R
E

N\

Z

//%O V7




Kabelausgang verlegen - Changing the Cable Outlet - Pfehozeni vystupu kabelu

# DINEN 100 015-1
A cecc 00015 - 1




Md = 0.8 Nm




Abmessungen - Dimensions - Rozméry
Tolerancing ISO 8015
SO 2768 -m H
<6 mm: +£0.2 mm
ML + 119
88
. )
/101 1F] 7 76:0.2 ®
f f
T —— | S —-1
= 11 11
_ o 17 10 M5 4 -
J4 14 T il
HAE{‘ + Y+ -5 ]l ]l & @] || 1
% /7
P1 P3 Pa P2
60 ] 7101[F
(ML/2 + 30) 0.2 ®©
(n x 100) x0.2 ®
36 10002 ® A
——
|
Sl w%_;lv //// ey -y, ! //j@lv Iy
\_Q vr’!
S T .
[5¢]
[ /L
e Bl e e
~N
13.5+1 == —J——— - IT
~
- 25
18.5 e [#]0.2]F f——
ML 40+0.2
®
A

10



F = Maschinenflihrung
Machine guideway
Vedeni stroje

P = Messpunkte zum Ausrichten
Gauging points for alignment
Mé&Fici body pro vyrovnani

345
B ©

® = Druckluftanschluss
Compressed air inlet
PFipojeni stlateného vzduchu

® = Beginn der Messlinge ML
Begin. of meas. length ML
Zactatek méfici délky ML

A-A
- 9
1.2x45°
e
{7P1...P4
g —[ 4’_‘::::\
NI © — o o
Q | s S
=
w
Mt
NS
Q
6
35

@ = enfillt wenn (ML/2 + 30)100 = ganzzahlig
not applicable, if (ML/2 + 30)/100 is an integer
odpada pokud je (ML/2 + 30)/100 celé ¢islo

® = Kundenseitige Anschlussmafe
Required mating dimensions
PFipojovaci rozméry pro montaz

n



AnbaumalRe - Mounting dimensions - Montazni rozméry

O@@ = Montage-Maglichkeiten
Mounting possibiles
MoZnosti namontovani

® = Kundenseitige AnschlussmaRe
Required mating dimensions
Pfipojovaci rozméry pro montaz

® ® @
M5x 16 B5.3 DIN 125 M5x 16 B5.3 DIN 125 M5x 16 B5.3 DIN 125
© \ /101 R /]0.1 170.1
e :\%f ©
@ =
N @ =t ! N @
3 3 ol 3
? — *
M6 1SO 4032/ A M6
/ M6x35 1SO 4762 «©

ie T
3702 ® 2+02 ® B5.3 DIN 125
§M5

7202 ®

25:0.2 ®

+ 4+ +

N v

%
+ T4 +/




Anbau des MaRstabs - Mounting the scale - Montaz méritka

M5 x 16

B5.3 DIN 125

zuséatzliche Anbaumadglichkeiten

Additional mounting options
Dal8i moznosti namontovani

13



Ausrichten - Alignment - Vyrovnani

P = Messpunkte zum Ausrichten
Gauging points for alignment
Mé&Fici body pro vyrovnani

P2

ML
< 840 mm 2x
< 1740 mm 3x
<3040 mm 4x

14




Befestigungsreihenfolge beachten
Mittlere Befestigung zwingend notwendig (,, Thermischer Fixpunkt™)

Use the correct sequence when fastening
Mid-point must be fastened (“thermal fixpoint”)

DodrZujte spravné poradi pfi utahovani.
Stredové upevnéni je bezpodminetné nutné (,tepelny pevny bod*)

.Thermischer-Fixpunkt”
. Thermal fixpoint”
»1epelny pevny bod*

15



AbschlieBende Arbeiten - Final Steps - Zavére¢né kroky

Schraube ganz entfernen
/ﬁ’emove screw completely
UpIné& Sroub odSroubujte

16




SchutzmaRnahmen - Protective Measures - Ochranna opatreni

Id.-Nr. 226 270-02

7-10 I/min
| -

p =105 Pa

tab 2/class 1
DIN ISO 8573-1: tab 3/class 4
tab 4/class 1

IP 64
Id.-Nr. 348 249-01

Kunststoff- Druckschlauch @ 6 x 1T mm
Plastic tubing & 6x.01 in. .
Vysokotlaka plastova hadicka R 6x1 mm

nebo

17



Technische Kennwerte - Specifications - Technické udaje

°C
E%- (°F)
R1 R2
@6 mm Rq 220 mm Ry 276 mm
@ 10 mm Rq 235 mm Ry 275 mm
= 20 .. 70°C
@8 mm Rq 240 mm Ry 2100 mm (- 4..158 °F)

IP 64
EN 60 529

EN 60 529




Elektrische Kennwerte - Electrical Data - Elektrické udaje

q1_£5 RS-485

v

L
%‘ =
@ [ &
RS-485
cLOCK
LI CLOCK
T
<::I Up=5V5%
(max. 300 mA) L T f
1 5.1 A 2000...100 kH
@5 EN 50 178/4.98; 5.2.9.5 5%”” 015 18“5 T
IEC 364-4-41: 1992; 411(PELV/SELV) m = OHS = z
i . 100m | 2.0...10us 2 500...100 kHz
siehe, see, viz
HEIDENHAIN D 231929) 150 m 3.3...10us I 300...100 kHz
16 pm £ 360° el
0 A >
90° el.
N~ A(16 um £ 360° el 0 | B
N\ B (16 um £ 360° el)
::> RS-485
M. DATA
- DATA —/ —
LI DATA - > 1.3V
DATA —\ y—

t+£100ns t_<100ns

19



Elektrischer Anschluss - Electrical Connection - Elektrické pripojeni

1) AuRenschirm Gehéuse
External shield on housing
Vnéjsi stinéni na kostru

2) Innenschirm
Internal shield
Vnitrni stinéni

mt.

Noise sources
Zdroje ruseni

15 16 12 13 14 17 8 9 7 10 1 4 n
A B DATA | DATA |CLOCK | CLOCK 5V ov 1 5V oV 2)
+ _ " _ Up Un sensor (sensor
griin/schwarz | gelb/schwarz | blau/schwarz | rot/schwarz | grau rosa violett gelb braun/griin weilk/griin blau weil
green/black | yellow/black | blue/black red/blac gray pink violet yellow brown/green white/green blue white
zeleny/Cerny| Zluty/Serny | modry/Cerny| rudy/Cerny | 3edy | rtZovy | fialovy Zluty hnédy/zeleny bily/zeleny modry | bily
o 7o 0 o
- EEH
(ol 19 =1 D% 8068
= O 0ooo
0O 0000
> 100 mm > 100 mm > 200 mm
— J Stoérquellen

20




1) AuRenschirm auf Gehause
External shield on housing
Vnéjsi stinéni na kostru

2) Innenschirm
Internal shield
Vnitfni stinéni

8 7654 32
O 0 0O 0O o0 O o0 o
15 14 131211 10 9
O o 0 0O o o o
3 | 4 6 7 5 | 8 14 15 1 2 9 | m 13
A B DATA | DATA |CLOCK | CLOCK 5V oV 1 5V ov 2
A _ n _ Up Un sensor|sensor
grin/schwarz | gelb/schwarz | blau/schwarz| rot/schwarz | grau rosa violett gelb braun/grin weild/grin blau weily
green/black | yellow/black | blue/black red/blac gray pink violet yellow brown/green white/green blue white
zeleny/Cerny | Zluty/Gerny | modry/Cerny| rudy/Cerny | Sedy | razovy | fialovy Zluty hnédy/zeleny bily/zeleny modry bily
| <15m
o 7o o o o]
| 1K 220
BT = =], ™C
> 100 mm > 100 mm > 200 mm
J — J Storquellen
=/ % g Noise sources
e Zdroje ruseni

21









HEIDENHAIN

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH
Dr.-Johannes-Heidenhain-StralRe 5
83301 Traunreut, Germany

= +49 (8669) 31-0

+49 (8669) 5061

E-Mail: info@heidenhain.de

Technical support +49 (8669) 31-1000
Measuring systems ©& +49 (8669) 31-3104
E-Mail: service.ms-support@heidenhain.de
TNC support © +49 (8669) 31-3101
E-Mail: service.nc-support@heidenhain.de
NC programming & +49 (8669) 31-3103
E-Mail: service.nc-pgm@heidenhain.de

PLC programming & +49 (8669) 31-3102
E-Mail: service.plc@heidenhain.de

Lathe controls © +49(711) 952803-0
E-Mail: service.hsf@heidenhain.de

www.heidenhain.de

Ve 04
349 696-01 - 1/2006 - Printed in Germany
Anderungen vorbehalten - Subject to change without notice -Prava zmeény jsou vyhrazena

C€



